



# 合肥一批治污工程“进度条”全力加载

星报讯(记者 王珊珊 实习生 凌文婷) 记者获悉,近日,合肥市中派污水处理厂三期工程完成竣工验收,将正式投入运营,为守护江淮运河黄金生态廊道提供保障。

据悉,为保障派河水质达标,肥西高标准、高质量推进派河流域水环境治理,对县域内污水处理厂集中开展整改扩建。中派污水处理厂三期工程总投资7700万元,共包含5个单体,分别为高效沉淀池、组合深化池、反硝

化深床滤池、接触消毒池及出水仪表房和配电间。建成后新增污水处理规模2.5万立方米/天,三期运营后总处理规模达到10万立方米/天,将全面提高肥西城乡污水处理能力,守护江淮运河上的黄金生态廊道。

作为合肥市在建体量最大的污水处理厂,西部组团污水处理厂二期工程目前正进行污水处理池体、污泥区设备安装等施工。西部组团污水处理厂二期工程位于派河大道与创

新大道交口东北角,新建一座全地理式污水处理厂,设计污水处理规模为20万立方米/天,出水水质将稳定达到《巢湖流域城镇污水处理厂和工业行业主要水污染物排放限值》。

此外,位于合肥空港经济示范区的长岗污水处理厂项目目前主体结构已完工,已全面进入工艺设备安装关键阶段。该项目占地约124亩,为新建处理规模10万立方米/天的半地下式污水处理厂。

## 合肥3个小区上榜安徽“美好家园”小区

星报讯(记者 王珊珊 实习生 凌文婷) 记者从省住建厅获悉,近日,安徽省20个小区被安徽省住建厅命名为2023年“美好家园”小区。合肥市共有3个小区榜上有名,分别是位于蜀山区的名君家园、经济开发区的应流花园、高新区的兴园北区。

此次公布的“美好家园”中,高新区的兴园北区曾是一个脏乱差的老旧小区。如今为何华丽转身成了“美好家园”? 据了解,高新区银杏社区根据《合肥高新区回迁小区物业管理工作方案》进行物业改革。兴园北区成立了居民小区工作站,取代了原有物业公司承担居民小区基本物业管理及服务,转变管理方式和运营模式,社区网格员就地转变为小区楼宇管家,让居民各项服务需求能够第一时间得到响应。兴园北

区还召开长廊议事会推行民主协商议事,吸纳40余名热心党员群众,让居民从小区治理的“旁观者”变为“参与者”。

而位于经开区的应流花园小区有4栋住宅楼共142户,小区虽小,但群众反映的问题不能被忽视。小区居民可以通过多种渠道,随时随地向党组织反映遇到的问题和提出各种意见建议。针对群众反映的问题,应流花园小区红色小管家上门入户进一步核实,小区党支部及时邀请业主代表、党员代表、物业代表、业委会代表召开协商议事会,共商解决方法。通过小区党支部牵头开展改造升级工作,小区面貌焕然一新,绿化率达到46%,环境优美、设施齐全,车位配备充足,居民生活舒适。

## 中医文化进社区 惠民医保暖民心

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 耿婷婷 曹俐扬 孙雨静) 为弘扬中医药传统文化,提高辖区居民中医药文化素养与健康意识,让居民更好了解“两病”门诊用药新政策,12月8日,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区关工委联合榕树下社会服务中心和辖区企业藏熏阁在安通公司宿舍小区开展“中医文化进社区·惠民医保暖民心”便民义诊服务活动。

活动现场,义诊老师耐心细致地为辖区居民进行检查和诊断,通过测量血压、号脉、舌诊等方式了解并记录辖区居民的身体状况信息,在给出冬季食疗养生建议的同时,还对患有膝盖痛、腰痛、颈椎痛、失眠等问题的居民采取选穴、按压、肩部按摩等传统中医疗法治疗。

活动期间,义诊老师向辖区居民普及冬季中医养

生与常见病的防治知识,同时通过现场宣传、发放宣传资料等形式,向居民开展“两病”政策宣传,解释“两病”医保政策,为高血压、糖尿病居民提供及时的政策宣传和健康指导,让大家深入了解到政策的权益和获得医疗保障的途径。

社区还组织工作人员、志愿者与义诊老师前往孙玉珍等十余户独居老人家中,为他们测量血压、诊脉并送上暖冬物资,提醒他们季节转换时一定要注意防寒保暖。

多年来,二里街社区坚持把中医医疗服务送到居民家门口,切实满足居民的需求。下一步,二里街社区还将开展此类活动,充分发挥中医药在基本公共卫生服务项目中的作用,做好辖区居民的健康守护者,让惠民政策真正落地,将“两病”工作落到实处。

## 书法课程进小区 笔墨飘香乐生活

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 李玲 张宽景) 为丰富辖区居民精神文化生活,增进居民互动交流,同时给辖区的书法爱好者提供一个相互沟通的平台,12月12日,合肥市南岗双塘村南岗和园书法培训班正式开班。课程定于每周二上午9点开课,此次有12位学员参加。

开班仪式上,李春老师用通俗易懂的语言讲解了书法的发展简史,目前常临摹书法的类型以及课程安排,教授了执笔姿势,并对如何选择笔、墨、纸等书法学习必备品做了介绍。随后学员们畅所欲言,分享自己的作品

和写毛笔字的心得。“和园书画室的成立给了我们老年人互相切磋、相互交流的机会,既促进书法水平的提高,又丰富了老年人的文娱生活。”退休教师骆之育乐呵呵地说道,“在家门口就能免费学习书画,这是非常好的事情,还希望社区今后可以开设更多的公益班。”

此次书法班活动,不仅让广大居民欣赏了书法作品、陶冶了情操,还为大家提供了相互学习、相互交流、相互提高的舞台。下一步,双塘村党委将坚持以党建引领为核心,不断丰富辖区居民的精神文化生活,切实增强群众的获得感和幸福感。

## 反诈宣传“不降温” 安全意识入人心

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 程甜甜 孙雨静) 为进一步提高广大居民群众识别诈骗、防范诈骗的能力,增强防范电信诈骗的意识,12月12日,合肥市蜀山区西园街道汉嘉社区开展“加强反诈宣传 提高防范意识”反诈主题宣传活动。

活动中,工作人员积极向过往的居民发放宣传单页,讲解网络诈骗、非法集资等相关特征以及诈骗新类型,让居民了解发生在身边的真实案例和常见的诈骗方式,同时提醒居民下载安装国家反诈中心APP软件,遇到疑似电信诈骗电话,坚决不轻信、不动心、不转账。尤其向中老年居民网络诈骗高危群体重点讲解“刷单类”“保健类”“中奖类”诈骗形式,遇到此

类及时拨打报警电话,避免不法分子实施诈骗,守护好自己的“钱袋子”。

“现在骗子的手段层出不穷,今后我们可得要小心了,那些陌生电话不能接、陌生链接不能点、陌生信息不能信。”一位参加活动的居民说道。

通过此次反诈宣传活动,进一步加大了社区防范电信诈骗的宣传力度,为居民群众揭开了电信诈骗的层层手段,增强了居民群众的安全防范意识,增进了居民群众对各类电信诈骗的手段以及遇到诈骗处理方法的了解,增强了居民抵制电信诈骗的“免疫力”,营造了居民群众预防电信诈骗的良好社区氛围。



12月12日,合肥市瑶海区铜陵路街道开展党风廉政教育现场学习活动,凛冽寒风中,参加活动的党员驱车来到安徽省党风廉政教育馆,参观了“纪律立党·从严治党”“廉润江淮·清风扬帆”“以案为鉴·警钟长鸣”“不忘初心·永葆清廉”四个展厅,每个党员在现场接受了一次深刻的党性教育和灵魂洗礼。图为活动现场。 吴兰保 胡琴

## 肥东县桥头集镇：农村公益事业项目为乡村振兴添砖加瓦

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 张琴) 肥东县桥头集镇利用独特的地理环境发展旅游业,通过民宿来实现乡村振兴的稳定发展。为切实实现乡村美镇,桥头集镇利用农村公益项目的奖补资金来改善村组道路,为乡村的夜晚照亮每一户人家。2023年,桥头集镇新建1.23公里道路和349盏路灯,让352人出行提供了方便,为3041人夜晚照亮了回家的路。在此基础上,2024年,桥头集镇财政分局再接再厉,在充分听取群众意见的情况下,进行道路提升2.864公里,通过在水泥路面的基础上加铺沥青,来改善道路现有质量,从而在环境上吸引投资商来开发民宿。新建道路2.4公里,改善859人出行困难;新建98盏路灯为770人的生产生活创造优质环境,为乡村振兴添砖加瓦。

## 肥东县：跨省异地远程评标 推动优质专家资源共享

近日,肥东县今年首例跨省域远程异地评标项目在张掖市民乐县和肥东县公共资源交易中心共同协作下顺利完成。

当天下午3点,民乐县人民医院筹建医院院史馆采购项目在民乐县公共资源交易中心准时开标。这次采用的是主场加副场的远程异地评标方式进行。民乐县和肥东县分别从当地专家库中在线随机抽取专家,组成评标委员会。评标全过程视频语音同步交互,画面同步直播,文件同步共享,异地同步评审,在线同步打分,自动生成评标报告,全程留痕,可查可控。民乐县人民医院作为此次项目的招标人,非常赞同这种优质专家资源共享的评审模式。

开展远程异地评标,是深化公共资源交易平台整合共享、大力推进全流程电子化、降低交易成本、优化招标采购领域营商环境的重要举措,具有评标效率高、交易风险小、协作联动强、综合成本低等优势。下一步,肥东县公共资源交易中心将逐步扩大远程异地评审范围,加快建立健全多项目、多领域的远程异地评审合作机制,持续优化招投标领域营商环境。 程颢